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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 

Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο της άσκησης της γενικής αστυνόμευσης, έχει ως αποστολή, 
πλέον των άλλων, τη διασφάλιση της κοινωνικής ειρήνης και ευταξίας, την παροχή έννομης 
προστασίας στους πολίτες και συνδρομής στις αρχές, την τήρηση της τάξης στους δημόσιους 
χώρους και στις δημόσιες συγκεντρώσεις και συναθροίσεις, καθώς και την προστασία των 
ατομικών και συλλογικών δικαιωμάτων των πολιτών κατά τις εκδηλώσεις αυτές [άρθρο 11 
του ν. 4249/ 2014 (Φ.Ε.Κ. Α΄ - 73)], ενώ για την επίτευξή τους αναπτύσσει τόσο 
προληπτικές, όσο και κατασταλτικές δράσεις, σύμφωνα με τις διατάξεις του π.δ/τος                 
141/ 1991 (Φ.Ε.Κ. Α΄ - 58). 

Επισημαίνεται ότι τα αστυνομικά μέτρα δεν απαριθμούνται ειδικώς στο νόμο, αλλά 
υπαγορεύονται από τις εκάστοτε περιστάσεις και τις επικρατούσες συνθήκες και κατά 
συνέπεια, οι αστυνομικές Αρχές, εκτιμώντας την υφιστάμενη, κάθε φορά, κατάσταση, 
οφείλουν να προβαίνουν σε όλες τις επιβαλλόμενες, εντός του πλαισίου της νομιμότητας, 
αναλογικότητας και προσφορότητας, ενέργειες, με γνώμονα τις αρχές της υπεροχής του 
δημοσίου και κοινωνικού συμφέροντος. 

Υπενθυμίζεται δε ότι σε κάθε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων 
ή ομάδων προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι 
Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας εκδηλώνουν κάθε επιβαλλόμενη υπηρεσιακή και 
δικονομική ενέργεια, ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό της οικείας Εισαγγελικής 
Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 

Επιπλέον, προς τον σκοπό της διασφάλισης της ακώλυτης άσκησης του δικαιώματος 
του «συνέρχεσθαι», της τήρησης της τάξης, της διαχείρισης της κυκλοφορίας και της 
πρόληψης/ αποτροπής  τυχόν  εκνόμων  ενεργειών  κατά  τη  διάρκεια  δημόσιων  υπαίθριων  
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συναθροίσεων, από τις αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες εφαρμόζονται οι διατάξεις του                 
ν. 4703/ 2020 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 131) και του π.δ/τος 73/ 2020 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 167), σε συνδυασμό με 
αυτές προς περιορισμό της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19.  

Το εν λόγω θεσμικό πλαίσιο διασφαλίζει αφενός μεν την περιφρούρηση και 
προστασία των συναθροίσεων αφετέρου δε την προάσπιση της κοινωνικοοικονομικής ζωής 
και την προστασία των εννόμων αγαθών και προς το σκοπό αυτό η Ελληνική Αστυνομία 
εφαρμόζει ένα συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των 
αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια. 

Ειδικότερα σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση ζητήματα, 
επισημαίνεται ότι η υπόψη εταιρεία, σύμφωνα με το από 18-12-2021 έγγραφο που απέστειλε 
προς τον Γενικό Επιθεωρητή Αστυνομίας Βορείου Ελλάδος, τον Διευθυντή της Διεύθυνσης 
Αστυνομίας (Δ.Α.) Καβάλας και τον Κεντρικό Λιμενάρχη Καβάλας, αιτήθηκε την παροχή 
συνδρομής, προκειμένου να σταματήσει άμεσα η κατάληψη της πύλης του εν λόγω 
εργοστασίου από μέλη του Σωματείου Εργαζομένων της, να καταστεί δυνατή η ασφαλής και 
συνεχής πρόσβαση, είσοδος και παραμονή της Ομάδας Διοίκησης του εργοστασίου                      
-σε καθημερινή βάση- και να αποκατασταθούν οι συνθήκες ασφαλείας και η νομιμότητα στη 
διαχείριση και τον έλεγχο των εγκαταστάσεων. Παράλληλα, εκπρόσωποι της Διοίκησης του 
εργοστασίου, την προηγούμενη ημέρα από την αστυνομική επιχείρηση (20-12-2021), 
κατέθεσαν σχετικές μηνύσεις, απευθείας στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Καβάλας. 

Στο πλαίσιο δε της σχεδιασθείσας αστυνομικής επιχείρησης, για την οποία 
σημειώνεται ότι ελήφθησαν υπόψη τόσο η φύση του εργοστασίου, όσο και των υλικών που 
βρίσκονταν εντός αυτού, ενημερώθηκε προφορικά ο αρμόδιος εισαγγελικός λειτουργός, ως 
προς την ημέρα πραγματοποίησής της, ο οποίος, κατά την ιδία, τελούσε υπό τακτική 
ενημέρωση, για κάθε εξέλιξη αυτής. Ειδικότερα, κατά την αστυνομική επιχείρηση, η οποία 
άρχισε τις πρωινές ώρες της 21-12-2021, συμμετείχαν μία (1) Διμοιρία Αποκατάστασης Τάξης 
και μία (1) Διμοιρία Μέτρων Τάξης της Διεύθυνσης Αστυνομικών Επιχειρήσεων Θεσσαλονίκης, 
μία (1) Διμοιρία Υποστήριξης της Γενικής Περιφερειακής Αστυνομικής Διεύθυνσης Κεντρικής 
Μακεδονίας, τρεις (3) Διμοιρίες Υποστήριξης και έξι (6) Ομάδες Πρόληψης και Καταστολής 
Εγκληματικότητας της Γενικής Περιφερειακής Αστυνομικής Διεύθυνσης Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης, καθώς και στατική αστυνομική δύναμη.  

Διευκρινίζεται δε ότι οι αστυνομικές δυνάμεις εισήλθαν εντός των εγκαταστάσεων 
του εργοστασίου από τρία (3) σημεία και συγκεκριμένα από είσοδο που βρίσκονταν δεξιά της 
κεντρικής εισόδου, την κεντρική είσοδο του εργοστασίου και από σημείο αριστερά της 
κεντρικής εισόδου, στο οποίο, μετά από εντολή της διοίκησης και με τη φυσική παρουσία 
αυτής, έλαβε χώρα κοπή μέρους συρμάτινης περίφραξης από ιδιώτη. Υπογραμμίζεται ότι, 
στο, περί ου ο λόγος, εργοστάσιο, πέραν των προαναφερόμενων σημείων, υφίστανται 
επιπλέον 6-7 έξοδοι κινδύνου, πλην όμως αυτές βρίσκονται σε σημεία, όπου δεν ευνοούσαν 
την επιτυχή έκβαση της αστυνομικής επιχείρησης. Κατά τη διάρκεια της επιχείρησης, τα 
συγκεντρωθέντα άτομα, τα οποία υπερέβαιναν τα εκατόν πενήντα (150), επιτέθηκαν κατά 
των αστυνομικών δυνάμεων με δύο (2) πυροσβεστικά οχήματα κάνοντας χρήση νερού και 
αφρού, ενώ κάποιοι εξ αυτών πετούσαν πέτρες και μπουλόνια με χρήση αυτοσχέδιων 
σφεντόνων. Στη συνέχεια, από τους συγκεντρωθέντες, οι οποίοι εγκατέλειψαν την κεντρική 
πύλη και εισήλθαν εντός των εγκαταστάσεων, ορισμένοι τράπηκαν σε φυγή, ενώ οι υπόλοιποι 
χρησιμοποιώντας κανονάκια ρίψης νερού έβαλαν τόσο κατά των αστυνομικών δυνάμεων  όσο 
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και προς τον μετασχηματιστή της Δ.Ε.Η. με αποτέλεσμα να προκαλέσουν έκρηξη σε αυτόν. 
Επιπλέον, κατά τη διάρκεια της επέμβασης υπήρξε διάχυτη η οσμή υδρόθειου στην 
ατμόσφαιρα, καθώς τα εν λόγω άτομα προέβησαν σε ενέργειες που είχαν ως αποτέλεσμα τη 
διαρροή του αερίου (άνοιγμα βαλβίδων στις εγκαταστάσεις) και με τη χρήση ανεμιστήρα το 
κατεύθυναν προς τις αστυνομικές δυνάμεις. Ακολούθως, το μεγαλύτερο μέρος των 
συγκεντρωθέντων ανέβηκε σε υπερυψωμένο πύργο εντός των εγκαταστάσεων (ύψους 
περίπου 10 μέτρων), αρνούμενοι (έως την 16:30΄ ώρα της ιδίας) να κατέβουν από αυτό. 

Κατά την ως άνω επιχείρηση, για την οποία ήταν ενήμερη καθ’ όλη τη διάρκειά της η 
οικεία Εισαγγελική Αρχή, δεν έλαβε χώρα χρήση χημικών και χειροβομβίδων κρότου - λάμψης 
(λόγω της φύσης του εργοστασίου) ούτε και ασκήθηκε σωματική βία σε βάρος προσώπων 
από τις αστυνομικές δυνάμεις, ενώ δεν υπήρξε τραυματισμός αστυνομικών ή 
συγκεντρωθέντων. Επίσης, η πύλη, το διοικητήριο κ οι λοιποί χώροι του εργοστασίου 
παραδόθηκαν στη Διοίκηση της εταιρείας που βρίσκεται εντός των εγκαταστάσεων.  

Υπογραμμίζεται δε ότι, κατόπιν διενεργηθέντα από τις αστυνομικές δυνάμεις έλεγχου 
στον χώρο πλησίον της πύλης της εισόδου των εγκαταστάσεων, βρέθηκαν και κατασχέθηκαν 
συνολικά μία (1) ξύλινη ράβδος, δέκα (10) καδρόνια, μία (1) τσουγκράνα, μία (1) σακούλα με 
πέτρες, δεκαέξι (16) κράνη, έξι (6) βίδες και επτά (7) μπουλόνια μεγάλου μεγέθους, ενώ 
συνελήφθησαν δεκαεπτά (17) άτομα, τα οποία -με τη σχηματισθείσα σε βάρος τους 
δικογραφία- οδηγήθηκαν ενώπιον της αρμόδιας Εισαγγελικής Αρχής, από όπου παραγγέλθηκε 
η διενέργεια προκαταρκτικής εξέτασης, η οποία βρίσκεται σε εξέλιξη. Ωστόσο, λόγω της 
αρχής της μυστικότητας που διέπει τα συγκεκριμένα στάδια της ποινικής διαδικασίας, δεν 
είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτών, 
των όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 31 και 241 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας). 

Τέλος, προς πληρέστερη ενημέρωσή σας, σχετικές τυγχάνουν οι από 21-12-2021 (2) 
Ανακοινώσεις του Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης            
( www.astynomia.gr ).  
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